淄博医学会妇科内镜学专业委员会成立

桓台妇幼为主委单位 周克水任主委 同时邀请国内知名专家召开研讨会



淄博市医学会副会长张瑜主持成立大会。



桓台县妇幼保健院院长周克水当选主委。

周克水简介



周克水,中共党员,桓台县妇幼保健院院长。淄博市内镜学专业委员会主任委员,中国医师协会微无创医学专业委员会手术安全及质量控制学组委员,山东省疼痛研究会妇科分会副主任委员,淄博市妇产科学会副主任委员,山东省妇基层妇幼保健妇科微创培训基地负责人。

1998年9月,成功开展我省第一例腹腔镜妇科手术,在国内较早开始早开始时腔镜诊疗技术的探索研究。擅长腹腔镜下子宫肌瘤摘除、子宫切除、甲状腺手术、脾切除术、胆囊胆总管取石等常见微创手术,以及盆腔淋巴清扫、子宫广泛切除等一系列难度较高的微创手术,患者和学员来自全国各地。

先后在《中国徽创外科》、《中国实用妇科与产科杂志》等杂志发表专业论文30余篇;多项科研成果获淄博市科技进步奖;多次在国内及国际学术交流会上作手术演示,得到中外专家一致好评。

近年来,荣获"淄博市优秀科技工作者(记三等功)"、"振兴淄博劳动奖章"、"感动淄博人物"、"淄博市最佳服务明星"等荣誉称号。

淄博市妇科微创技术发展取得可喜成果

妇科内镜技术走在全国前列

11月2日,淄博市妇科内镜学专业委员会成立大会召开。目前,我市已经拥有一支技术力量强、专业水平高的妇科内镜专业人才队伍,各医疗机构对妇科内镜技术的探索和研究各具特色,全市妇科内镜技术走在全国前列。

随着现代医学和微创技术的不断发展,内镜技术成为医学领域中具有革命性的事件,它使疾病诊治从宏观走向微观,从开腹走向微创。1997年《中华妇产科杂志》发表我国自行草拟的"两镜"操作规范。1998年,桓

台县妇幼保健院成功实施首例妇科腹 腔镜手术,标志着我市正式拉开研究、 探索腹腔镜手术的序幕

近年来,我市各医疗机构在妇科内镜技术领域进行了积极的探索、尝试和研究,并取得了令人可喜的成果。2014年,为进一步促进我市妇科内镜技术的全面发展,并在妇科内镜领域进行更深入、有效的探索和研究,桓台县妇幼保健院在淄博市医学会的指导下,积极筹备、组建淄博市医学会妇科内镜学组。

淄博市妇科内镜学组组建以来,

积极致力于全市妇科内镜技术的探索和发展,开展形式多样的技术培训和学术交流活动,共同推进全市妇科内镜技术的提高。

五年来,中国宫腔镜泰斗夏恩兰教授,北京协和医院妇产科副主任向阳教授等众多国内著名妇产科专家多次莅临我市进行学术交流和手术指导,促进了我市妇科内镜技术水平的全面发展和提高。追溯我市的"两镜"微创手术的历史,可以说几乎与国内妇科内镜技术发展同步,在某些领域已经走在了国内前列。

淄博市妇科内镜学专业委员会成立

微创妇科探索研究进入新时期

11月2日,淄博市医学会妇科内 镜学专业委员会成立暨妇科肿瘤与微 创新进展学术会议在桓台召开。淄博 市医学会副会长张瑜亲临大会,并主 持淄博市医学会妇科内镜学专业委员 会选举、成立大会。

据了解,本届妇科内镜学组专业委员会由18个单位,66名人员组成。其中主任委员1名,副主任委员10名,秘书1名。经过推荐选举,淄博市医学会妇产科学会副主任委员、桓台县妇幼保健院院长周克水被推选为首届淄博市医学会妇科内镜学专业委员会

主任委员。

1998年,经淄博市卫生局批准成立,桓台县妇幼保健院在我市成立第一家微创诊疗中心,揭开了我市研究、探讨妇科微创诊疗技术的序幕。2003年11月,微创中心被评为淄博市首批"卫生行业特色专科";2013年,被国家卫健委列为"全国妇科内镜综合培训基地";2019年,被山东省妇幼保健协会列为"山东省基层妇幼保健妇科内镜培训基地"。到目前,桓台县妇幼保健院微创中心成功开展微创手术六万余例,多次在国内及国际妇

科微创学术交流会上作手术示演或学术报告,患者和学员来自全国各地。

周克水表示,淄博市医学会妇科内镜学专业委员会的成立,标志着我市微创妇科的探索和研究进入一个新的历史时期,为我市妇科内镜专业人才构建了一个相互学习、广泛交流的学术平台。借助这一平台,今后将加强与国内外专家的合作与交流,更快、更好地了解和掌握国内外妇科内镜发展的新动向,促进我市妇科内镜诊疗水平再上新台阶。

淄博市妇科专家与国内知名妇科微创专家同台交流

现场演示保留生育功能宫颈癌手术

"随着微创技术的发展,宫颈癌保留生育能力手术给广大需要保留生育功能的年轻宫颈癌患者带来希望,被誉为当今最具有人文精神的治疗技术",11月2日,淄博市医学会妇科内镜学专业委员会召开第一次学术盛会,上海市医学会内镜学组副组长、中国及亚太地区微创妇科肿瘤协会理事刘开江教授与我市部分专家同台演示了保留生育功能的宫颈癌妇科微创手术。

宫颈癌是女性最常见恶性肿瘤之

一。传统的宫颈癌手术创面大,导致 患者生殖能力丧失。随着医疗水平的 不断提高及微创技术的飞速发展,近 年来,宫颈癌治疗中保留生育能力的 观念被广为接受。

刘开江指出,宫颈癌患者是否能够保留生育功能是需要医生审慎对待的临床问题,宫颈癌属于恶性肿瘤,保障生命安全对于患者来说是第一重要的问题。只有在这一前提之下,才可以谈保留患者的生育能力。目前保留生育功能的手术大致包括:宫颈锥

切术:根治性宫颈切除术、经腹根治性宫颈切除术、经腹腔镜下根治性宫颈切除术、机器人辅助根治性宫颈切除术等。

刘开江强调,从文献及前瞻性研究来看,宫颈癌保留生育能力手术与宫颈癌广泛根治术在复发风险方面无明显差异,这是这一手术方案得到认可的前提。对于宫颈癌保留生育能力手术,术前要选择合适的适应症,术后要积极随访,严密观察预后情况,确保患者生命安全。



上海交通大学附属医院刘开江教授作报告。



专家同台现场手术演示。